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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4604/J 

der Abgeordneten Dr. Belakowitsch, Wurm und weiterer Abgeordneter betreffend 

Stilling Ines, Mag. (Generalsekretärin) wie folgt: 

Frage 1: 

 Welche Termine hat BMSGPK-Generalsekretärin Mag. Ines Stilling seit ihrem 

Amtsantritt im Zusammenhang mit der zusammenfassenden Behandlung und 

Koordinierung aller zum Wirkungsbereich des Bundesministeriums gehörenden 

Geschäfte gemäß § 7 Abs. 11 Bundesministeriengesetz bisher wahrgenommen? 

Seit Beginn der Tätigkeit als Generalsekretärin im BMSGPK hat Mag.a Ines Stilling 

zahlreiche Termine mit Kooperationspartnern, Stakeholdern und für den Wirkungsbereich 

des Ressorts relevanten Gruppen wahrgenommen. Diese Termine dienen dem fachlichen 

Austausch und der Diskussion über mögliche Vorhaben des Ressorts. Darunter waren 

Termine mit der Österreichischen Ärztekammer, der Österreichischen Gesundheitskasse, 

diversen Fachgesellschaften und Fachgruppen sowie NGOS wie die Diakonie und die 

Volkshilfe, aber auch Interessensvertretungen aus den Bereichen Pflege und Behinderung. 

Auch Termine mit der Gesundheit Österreich (GÖG) und der Österreichischen Agentur für 
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Gesundheit und Ernährungssicherheit (AGES) wurden wahrgenommen. Weiters wird das 

Ressort durch Mag.a Stilling in zahlreichen Gremien, wie etwa in der ÖROK, vertreten. 

Eine genauere Aufstellung aller wahrgenommenen Termine ist aus 

verwaltungsökonomischen Gründen nicht möglich. 

Frage 2: 

 Bei welchen Abstimmungen der Strategie des BMSGPK im Zusammenhang mit der 

Coronavirus-Pandemie hat Frau BMSGPK-Generalsekretärin Mag. Ines Stilling mit 

dem Kabinett des HBM teilgenommen? 

Neben zahlreichen ad hoc notwendigen kurzfristigen Besprechungen zu einzelnen 

Aspekten im Zusammenhang mit der Bekämpfung der Corona-Pandemie nimmt Mag.a 

Ines Stilling an den zwei Mal wöchentlich stattfindenden Jour Fixen mit der Einsatzleitung 

unter der Leitung der Kabinettschefin teil. Auch an den Sitzungen mit den medizinischen 

und juristischen BeraterInnen des Herrn Bundesministers nimmt Mag.a Stilling soweit es 

zeitlich möglich ist teil. 

Frage 3: 

 Welche Themen und Strategien wurden dort im Zusammenhang mit der 

Coronavirus-Pandemie besprochen und abgestimmt (Frage 1 und 2)? 

Hier verweise ich auf die Beantwortung der Anfrage Nr. 4575/J. 

Fragen 4, 6 und 8: 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Fragen 1-3) im 

BMSGPK?  

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 5) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 7) im 

BMSGPK? 

Von einer Aufstellung aller Aktenzahlen, Dokumente, etc. wird aus 

verwaltungsökonomischen Gründen Abstand genommen. 
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Frage 5: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen der Sektionschefs im Zusammenhang mit 

der Coronavirus-Pandemie hat Frau BMSGPK-Generalsekretärin Mag. Ines Stilling 

seit ihrem Amtsantritt teilgenommen? 

Zur inhaltlichen Abstimmung unter allen Sektionen des Ressorts findet einmal wöchentlich 

eine Sitzung des ressortinternen Lenkungsstabs unter Einbindung des Kabinetts und der 

Einsatzleitung mit Beteiligung aller Sektionen unter der Leitung der Generalsekretärin 

statt. Darüber hinaus werden auch bilaterale Besprechungen bei Bedarf in kurzem Weg 

abgehalten, um eine enge Abstimmung innerhalb des Ressorts zu gewährleisten und die 

fachliche Expertise der MitarbeiterInnen einzuholen. 

Frage 7: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit anderen Bundesministerien im 

Zusammenhang mit der Coronavirus-Pandemie hat Frau BMSGPK-

Generalsekretärin Mag. Ines Stilling seit ihrem Amtsantritt teilgenommen? 

Neben ad hoc notwendigen Abstimmungen zwischen einzelnen Ressorts, wie etwa dem 

BMBWF und dem BMLRT, hat Mag.a Ines Stilling an der einmal pro Quartal stattfindenden 

Konferenz der Generalsekretäre teilgenommen, wo das Thema Covid-19 

selbstverständlich auch thematisiert wurde. Darüber hinaus gab es unter Beteiligung der 

Generalsekretariate aller Ressorts auch zwei Sitzungen zu den Maßnahmen bzw. zum 

Leitfaden im Rahmen der Entwicklung der Corona-Kommission, welche am 17.7.2020 und 

am 26.8.2020 stattgefunden haben. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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